

Подписаться на нашу газету выгоднее сегодня, чем завтра

# КРИВОРОЖСКИЕ ВЕДОМОСТИ

◆ Выходит с февраля 1991 года ◆

№ 4 (21)  
февраль 1992

Цена 2 руб. (по подписке — 42 коп.).

## ИСПОЛКОМ УШЕЛ В ОТСТАВКУ



событие

Сегодня можно утверждать, что на 1040-м горизонте шахты «Октябрьская» в тот момент, когда первые четверо горняков отказались выезжать после смены на поверхность и объявили о забастовке, возродилась рабочая гордость трудового Кривбасса. Как проходило это возрождение, надеюсь, скажут сами горняки. Я же хочу рассказать о событиях 18-19 февраля, поскольку был их непосредственным свидетелем, однако начну с 17-го февраля.

В этот день коллектива нашей редакции из заметки в газете «Червоний гірник» узнал о шахтерских волнениях на шахте «Октябрьская» 12 февраля. Но успокаивающий тон заметки, частично говоря, не вызывал особого внимания к событию. Мало ли какие разногласия бывают сегодня в трудовых коллективах. Вечером того же дня позвонил депутат горсовета Юрий Яровой и сказал, что положение очень серьезное: бастует вся шахта, и, похоже, стачка перебрасывается на другие трудовые коллективы подземного Кривбасса. После получения этой информации, я связался по телефону с первым заместителем председателя Криворожского горисполкома С. П. Шентяковым, который в тот день спускался к горнякам в шахту и имел с ними долгую беседу. Сергей Петрович сказал, что положение на шахте действительно очень серьезное, что это не колбасный или водочный бунт и что горняки, выдвигая правильные требования, поднялись на защиту не только своих, но и интересов жителей всей области.

Во вторник, 18 февраля, мы с Юрием Яровым в 9 часов утра спустились на 1040-й горизонт шахты «Октябрьская». И хотя горняки ожидали приезда более высоких гостей во главе с председателем облгосплкома Н. Задоем, к нашему появлению они проявили большой интерес. Рассказав о своих бедах и требованиях Ю. Яровому, горняки высказали все «хорошее», что думали о городском Совете, который, по их мнению, является послушной игрушкой в руках Г. И. Гутовского. Мне же досталось за все средства массовой информации, которые замаливали их рабочие проблемы и сейчас блокируют информацию о забастовке и о требованиях, что недопустимо, потому что они надеются на поддержку других трудовых коллективов города и области.

Выразив недоверие городскому и областному исполнительным органам, горняки потребовали их отставки, вместе с председателями, не ближайших сессий; добиться повышения уровня цен до средних по Украине; пересмотреть долю фонда оплаты труда и порядок расчетов за экспорт своей продукции.

Нарядне с этими основными требованиями, у горняков есть множество других, но они готовы их решать в рабочем порядке с представителями администрации, Кабинетом Министров, местной новой власти.

Все 400 человек, которые вот уже два дня бастовали без выхода на поверхность на 1040-м горизонте, заявили однозначно: на этот раз ни колбасой, ни обещанием коммунизма сегодня нас не купят, мы будем стоять до конца и добьемся выполнения своих требований, пусть даже ценой потери своего здоровья. Горняки также потребовали немедленно поставить приватизацию под контроль рабочих. Говорили о том, что необходимо отменить все предыдущие решения горисполкома и райисполкомов о передаче тех или иных государственных предприятий, имущества кому-либо в аренду с правом последующего выкупа. Что после принятия закона о приватизации все это (магазины, предприятия, МП, СП и проч.) могут ока-

заться в руках партийно-номенклатурной, торговой и уголовной мафии. Не сделай это сейчас, позже будет поздно. Высказывали горняки и мнение, что трудовые коллективы должны иметь полное право на ту государственную собственность, на которой они работают. По их мнению, сегодня власть власти умирает, а завтра будет властовать собственник, который, кто бы он ни был, будет вынужден идти на сокращение рабочих мест. Тысячи рабочих могут оказаться на улице. А вот городские власти в этих условиях абсолютно не заинтересованы в создании новых рабочих мест, хотя это их прямая обязанность. Горняки не против приватизации, рыночных отношений, они понимают, что сегодня это необходимо, но они требуют, чтобы при переходе к рынку они не остались обвороженными, а значит — иници-

ализации — «арестные отдыши» — правили на них дальше».

В 4 часа для «высокие гости» покинули шахту, где остались, готовые стоять до конца горняки Криворожья.

Свою решимость они показали 19 февраля, когда пикетировали сессии городского Совета и, несмотря на огромное сопротивление многих депутатов и председательствующего на сессии зам. председателя горсовета Д. Ступака, добились отставки Г. Гутовского и его команды. Правда, после отставки исполнкома кто-то из горняков горько пошутил: «Наша номенклатура подобна змею Г. Гутовского: одну голову срубишь, появляется другая». По всей видимости, они имели в виду то, что Г. Гутовский, потеряв один пост, тем не менее сохранил другой — председателя горсовета. Но депутаты, когда шахтеры уже уехали продолжать забастовку на свои рабочие места, не посыпали «поднять руку» на своего председателя и перенесли решение этого вопроса на 4 марта, где, кстати, должен сформироваться новый исполнком.

Пока же эти две недели по поручению депутатов старый исполнком будет выполнять свои обязанности под руководством С. Шентякова. Кстати, именно Шентяков снял напряжение как в среде депутатов, так и в среде пикетирующих, взявшись на себя смелость в тупиковой ситуации заявить об отставке горисполнкома.

Как будет развиваться дальнейшие события, предсказать трудно. 20 февраля бастует уже 13 шахт, настаивая на выполнении оставшихся своих требований.

Но как бы там ни было, хочу подчеркнуть еще раз: рабочая гордость на Криворожье воскресла, и есть надежда на лучшее.

Сергей ДАРАГА.

## ТЕЛЕГРАММА

Киев. Президенту Украины Леониду Макаровичу Кравчуку.

Председателю Верховного Совета Украины Ивану Степановичу Плющу.

Председателю Кабинета Министров Украины Витольду Павловичу Фокину.

На X сессии Криворожского городского Совета народных депутатов, которая состоялась 19 февраля 1992 года, исполнком Совета по требованию шахтеров шахты «Октябрьская» и других трудовых коллективов, которых поддержали многие шахты и предприятия Кривбасса, подал в отставку.

Главная причина этого — непринятие мер правительством реуборки и руководством области для снижения цен, особенно на продовольственные товары, которые являются самыми высокими в нашем государстве, низкая заработка на рабочем месте, неудовлетворительная работа городского пасажирского транспорта и высокие цены на проезд в нем.

Неоднократные обращения горисполнкома к правительству и к руководству области (к Задою Н. К.) по этим вопросам никаких результатов не дали, от-

веты не поступали, меры не принимались.

Ход в отставку горисполнкома не удовлетворил бастующих шахтеров, не снял социального напряжения в городе.

Большинство коллективов шахт про-должает забастовку, к ним присоединяются коллективы и некоторых других предприятий.

Последствия могут быть непредсказуемыми.

От имени бастующих, всех трудовых коллективов, жителей города настаиваем немедленно направить правительственною комиссию для принятия экстренных мер по решению проблем в городе.

Первый заместитель председателя исполнкома С. П. ШЕНТЬЯКОВ.

# ТРЕБОВАНИЯ ШАХТЕРОВ СПРАВЕДЛИВЫ

20 февраля, на следующий день после шахтерского «штурма» Криворожского горсовета наш корреспондент встретился с временно исполняющим обязанности председателя исполнкома С. П. Шентяковым и попросил его ответить на некоторые вопросы, касающиеся событий, которые привели к свержению городского правительства.

— Сергей Петрович, после того, как на прошлой неделе наш мэр Г. И. Гутовский неожиданно заболел, вы остались первым лицом в городской исполнительной власти, и, хотя не курируете вопросы промышленности, но именно вы встречались с шахтерами, пытались вместе с ними найти путь к решению их проблем. Поэтому хотели бы услышать от вас о том, как развивались эти события, о ваших действиях в эти дни и оценку того, что произошло.

— О забастовке шахтеров я узнал 17-го числа, как раз во время приема граждан по личным вопросам. Пришло извинение перед посетителями, приостановить прием и срочно выехать на шахту «Октябрьская».

— Почему именно вы? Ведь в горисполнке промышленность курировал Л. Дубровин.

— На тот момент его не оказалось в исполнкоме, а необходимо было срочно комуто из руководства города ехать к горнякам. Прибыл на шахту, я сразу же понял, что ситуация почти критическая. Шахтеры твердо потребовали решить вопрос об отставке Г. И. Гутовского. На что я ответил, что это компетенция городского депутатского корпуса.

Вторым вопросом были высокие цены. Я объяснил шахтерам, почему сложилась такая ситуация с ценами. И согласился с ними, что в высоких ценах есть вина горисполнкома, и облисполкома. Все мои объяснения высоких цен не нашли понимания у горняков. И этому была причина. Люди сегодня переступили ту грань, когда дальше терпеть невозможно.

Все же мы с горняками договорились, что если не в моей компетенции решать многие их проблемы, например, по ценам на промышленные товары, которые диктуют Кабинет Министров и Минторг, то то, что я могу решить по должностям, я решу.

Кстати, в отношении цен на продовольствие. Они зависят от областного Совета и облисполкома, и мы не раз обращались в область с просьбой решить вопрос об их снижении, но там не реагировали. Ссылались, на то, что нет бюджета. Но мы-то у себя, пусть это и не решило всех проблем, миллионы рублей на бесплатные обеды для самых беззаботных наших, взяли в долг в банке 50 млн. рублей. Но областное руководство не захотело искать деньги, чтобы дать дотации на мясо, молоко и проч.

Для обсуждения проблемы цен на пищевые продукты я пообещал горнякам пригласить к нам председателя облсовета. Скажу сразу, что сделать это было непросто. Но все же 18 февраля Н. Задорин приехал к шахтерам.

— Нашли ли вы понимание у шахтеров на 1040-м горизонте?

— Вначале отношения были очень сложные, и я это осознавал. Все мои объяснения по причинам высоких цен в интерпретации Кабинета Министров натыкались на стены непонимания. Хотя я полностью согласен с шахтерами, ибо меня тоже не удовлетворяют объяснения Кабинета Министров и областного руководства, почему именно такие высокие цены! Не те или иные товары и продукты. И об этом скажут шахтерам честно и прямо: цены диктуются спросу, и для этого необходимо приглашать к нам руководителей более высокого ранга.



Но к концу нашей первой встречи мы все-таки хоть немного стали понимать друг друга. После выезда из шахты я проинформировал горисполнком и облисполком о ситуации и предупредил, что необходимо немедленно решать те проблемы, которые в пределах нашей компетенции. Решил вопрос о предоставлении эфира для шахтеров на городском радио.

— 17 февраля я телефонном разговоре вы сказали, что поддерживаете требования шахтеров.

— Да. Они в основном все справедливы. Тяжелые для руководства, но правильные. И я старалась способствовать в решении тех вопросов, которые были в моей компетенции. То, что в городе можно было решить, мы постарались сделать, плюс привезли Н. Задорин, организовали телевидение.

— Почему, по вашему мнению, горняки так категорически отвергли все-какие объяснения Н. Задорина? Я был свидетелем этой встречи и видел, что буквально каждое его слово они встречаются в штыки. Чья здесь линия?

— По всей видимости, да.

— Конечно, Задорин. При спуске в шахту я ему объяснял ситуацию, делал понять, что надо отвечать конкретно, что люди не воспримут расплывчатых объяснений и обещаний. Ему надо было говорить о конкретных мерах, которые сегодня примет областное руководство для решения шахтерских проблем. Он этого не сделал. От него требовалось действий. А действий не последовало. Вот поэтому люди так его и встретили.

— Теперь вопрос относительно события 19 февраля. Когда городской Совет затягивал решение первого шахтерского требования — отставки Г. И. Гутовского и исполнкома — вы, заявив об отставке исполнкома, разрядили взрывоопасную ситуацию, которая навредила к тому времени у стен горисполнкома среди пикетирующих шахтеров. Решение об отставке вы принимали единогласно или коллегиально с другими членами исполнкома?

— Скажу честно: в той ситуации, которая сложилась к часу дня в здании горсовета и вокруг него, советоваться времени не было. Да и скорее всего при совещании мы не выработали бы однозначного ответа. Поэтому решение заявить об отставке исполнкома принял я. А в том, что накалялись страсти, виновен прежде всего Д. Ступак, который не совсем правильно поставил заседание сессии. Накануне я настаивал, чтобы в самом начале сессии слово предоставляли мне. И поскольку я дважды встречался с горняками, знал ситуацию, то хотел проинформировать о сложившейся критической ситуации депутатов, рассказать, что сделано по требованиям шахтеров на тот момент. Это несколько разрядило бы напряжение и прояснило бы ситуацию и для депутатов, и для шахтеров. Тем более (я убежден), что на тот момент большинство депутатов воспринимало шахтерский пикет, как рядовой митинг. По незнанию информации они не понимали всей сложности ситуации.

Я также хотел сказать, что если будет необходимость, горисполнком готов пойти в отставку. Но мне слова не дали. И мы сами видели, как напряженно развязались события, которые могли окончиться самым напротивоположным образом.

— По словам одного из лидеров стачки А. Левина, 18-го вечером некоторые ваши коллеги по исполнкому избрали вас предателем. Если это так, то почему вам дали такое определение?

— Хотя и был такой факт, я не воспринимаю такого определения по отношению к себе.

— В чем они увидели ваше предательство? В том, что вы проявили согласие с требованиями шахтеров, предоставили им эфир на радио..

— По всей видимости, да.

— До 4 марта вам поручено руководить краевым исполнкомом. Какими будут действия исполнкома в отставке в ближайшие две недели переходного периода?

— Сегодня я провел совещание руководителями аппарата исполнкома, где подчеркнуло, что вся работа исполнкома должна быть направлена на выполнение требований шахтеров и решение тех вопросов, которые нам руки не дают. Утверждения состава нового исполнкома, несмотря на то, что мы в отставке. Мы не имеем права своей безответственностью усугублять обстановку в городе, ухудшать жизнь наших же людей.

— Насколько обоснованны прецеденты шахтеров по вопросу «дикой» приватизации?

— Если следовать духу закона, никакой приватизации, кроме приватизации жилья, в городе нет. Но это если следовать духу закона. А о том что есть закулисные договоренности будущей приватизации, о выпутывании из магазинов, предприятиях, тоже знаю. Но думаю, что все эти закулисные сделки и договоренности можно будет разрушить, если привлечь правоохранительные органы,ставить под рабочий контроль.

— Ваш прогноз на дальнейшие события в городе, особенно при формировании нового городского правительства?

— Сейчас вопрос формирования нового исполнкома будет обсуждаться депутатскими комиссиями. Думаю, последнее слово при его формировании будет и за трудовыми коллегиями. Там более, что забастовка шахтеров не прекращена. Но исключительная возможность, что к забастовке присоединятся и другие трудовые коллегии города. А забастовки, что мы говорили, сплачивают людей, формируют их политическую зрелость.

— На встрече с горняками шахтерской «Октябрьской» мне с депутатом города Ю. Яровым довелось услышать довольно лестные отзывы от горняков о вас. Задавали только один вопрос: вы оказались в тепле убийцы команды исполнкома!

— Два года назад мое назначение на должность первого зампреда горисполнкома и для меня было неожиданностью. По образованию я строитель и экономист: работал в тресте «Крайбассстрой», прошел путь от мастера до управляющего, потом был начальником по управлению горисполнкома. А за два дня до нашей сессии нынешнего созыва мне сказали, что я буду рекомендован для должности, которую я занимал до февраля. Почему именно меня выбрали на эту должность? На этот вопрос я не знаю ответа и сам.

— Может быть, потому, как отвечает Ю. Яровой шахтерам, что я в горисполнкоме кто-то должен и работать, не только решать собственные проблемы.

— Об этом пусть судят люди.

— Горячий также высказал мнение, что вы не очень «кругой» руководитель.

— Я не считаю, что руководитель должен решать служебные вопросы в счет горла, маты и бития себя грудью, давая при этом пустые обещания. Руководитель должен решать все вопросы при помощи своего профессионализма. И ни в коем случае не допускать унижения и оскорблений своих подчиненных и посетителей. Страга требовательность и ответственность за выполнение обещаний мне больше по душе, нежели решение профессиональных проблем путем грубого насилия.

— И последнее. Какое качество людям вам наиболее импонирует?

— Порядочность. Именно исходя из критерия порядочности я и принял на себя ответственность за отставку исполнкома. Надо было приставить правоохранительные органы, собравшихся у стен городского дома правительства.

Беседовал

Сергей ДАРАГА



— Ты купила эту кашу за рубли!

— Это же рубли и фабри.



К вам обращаются пенсионеры-шахтеры — жители «Бурзhiytskaya колонки». Десятки раз мы обращались к «отцам» города и района со своими жалобами, но нашу боль так никто и не услышал. Помогите пройти непробиваемую стену равнодушия. Мы уже готовы пикетировать здание Верховного Совета Украины, голодать под его стенами, чтобы добиться справедливости.

А дело вот в чем. Живем мы в государственных домах, построенных еще в 1945-49 гг. С тех пор коммунальная служба ЖКО РУ им. Розы Люксембург никаких ремонтов у нас не проводила. Все в основном делали сами. Самы сдерживали свои жилища в надлежащем состоянии. Самы и за свой счет делали капитальные ремонты, реконструкции и модернизацию квартир во время газификации поселка. Самы меняли кровлю. Покупали необходимые для ремонта и благоустройства квартир материалы: окна, двери, юрким для пристроек под газ, унитазы, газовые колонки (покупали все на «черном» рынке), устроившим самими же работниками ЖКО по ул. Спартака). За свой же счет делали разводку труб (уплачивали по 450 руб. за работу). Самыми силами копали канавы под газопровод, подводили воду, устраивали канализацию. Улица Спартака самовольно врезалась в канализацию ЦГОКа, в Шахтерскую и Миргородскую образовали открытую сточную канаву. У этого полукилометрового отстойника хозфака, пенсионеры, ветераны войны и труда живут и по сей день, как в газовой камере.

И вот нагрянула приватизация, и нам предложили выкупить свои квартиры. Тут-то и выяснилось, что все то, что мы сами покупали и сами же делали по благоустройству своего жилья, в свое время было внесено в форму ЖКО, то есть все это якобы было выполнено коммунальными службами. И теперь, выкупая свои квартиры, мы снова вынуждены платить за то, за что уже давно и сполна уплачено. Откровенный грабеж, а показалось некому. «Нападайтесь, куда хотите», — говорит главный бухгалтер ЖКО № 2 ПО «Кривбассруд». Л. И. Романенко, — все равно нас никто слушать не будет». «Килье наше, и нам решать, что с ним делать», — заявляет зам. начальника ЖХК ПО «Кривбассруд» т. Кернава. — Найдем миллиона и продадим вашу «Бурзhiytskaya колонку» оптом. Пусть что хочет, то с вами и делает.

А между тем, на «Гардин» уже давно идет полным ходом приватизация. Продали два здания рудоуправления, здание бывшей СШ № 37, Дворец культуры — плита от плит наших рук мозголитов творенья. И теперь 2 тыс. шахтеров-«гардинцев» оказались выброшеными на улицу. Их удел идти в «бегуны», наркоманы и насилие. Нет на «Гардине» ни одной детской пло-

щадки, ни одной качельки. А 3 процента денежных средств от квартплаты, которые дает государство на создание и обустройство зон отдыха для детей, невизвестно на что расходуются. Стоит ли на такие пустяки расходовать деньги?

Нашу «Бурзhiytskaya колонку» превратили в сплошной мусорник, а дикая вонь, распространяющаяся от кабельного завода, вообще не дает нам дышать, люди даже в обморок падают. Дороги и тротуары в поселке разбиты. Дорога на кладбище вся в бурах и ямах — щелкают зубами, в иногда из грязи вываливаются покойники, пока их доставят к последнему пристанищу. Вот такую «счастливую» жизнь нам устроили. Только там порядок, где живут наши «благодетели».

Столько ли нам потратить на брюхе от Москвы до Берлина, 30-40 лет надрываться в шахтах и гробить свое здоровье, чтобы сегодня у нас отняли последнее, что осталось — крышу над головой и более — менее спокойную старость. Так что же мы такие в таком случае? Бесправные рабы, из которых выжали все соки и бросили на произ-

мисию, которая, совместно с членами депутатской комиссии по законности и правопорядку, и должна была сделать окончательный вывод. Но вот, как говорится, и ныне там. Куда мы только не обращались: в городские, и в областные инстанции, но помощи так ни от кого не дождались.

Просим опубликовать это письмо и считать его нашим коллективным обращением к городскому Совету, руководству города и общественности.

Жители поселка «Бурзhiytskaya колонка», в основном ветераны войны и труда: Костенко, Бутенко, Малеев, Васilenko, Скилар, Маркевич, Марченко (всего — 164 подписи).

## ГУРУ

Уважаемая редакция. К вам обращается за помощью женщина-шахтерка Криворожья. Будучи еще несовершеннолетней, я начала свою трудовую деятельность на шахте «Коммунар» ПО «Кривбассруд». После 30-ти лет категоричной шахтерской работы в тяжелых нечеловеческих условиях, познав все «прелести свободного труда», от-

совета. Но результат тот же: ни пенсии, ни гарантированного государством дотации, в том числе и на детей, ни денег, ни купонов. Что делать, как жить дальше — не знаю. Хоть с горой иди по миру за подаянием. Помогите восстановить справедливость.

Л. З. Сименченко.

\* \* \*

Прочитала в газете Криворожские ведомости № 17 статью «Немилосердное «Милосердие» о деятельности Терновского общества «Милосердие». У нас в Жовтневом районе тоже есть подобная организация, с работой которой мне не раз приходилось сталкиваться. Я воспитываю внуков — инвалида с детства (последствие послеродовой травмы, полученной по вине медработников). Годовалым ребенком бывшая невестка оформила его в Дом малютки, но я забрала малыша к себе на воспитание. Сейчас ему уже 20 лет. Все эти годы никому кроме меня он не был нужен, и только одному Богу известно, что мне пришлось претерпеть и какие трудности испытать, воспитывая ребенка-инвалида.

А каково с ним теперь в это трудное время, и говорить не приходится. Одним словом, пришло и мне обращаться за помощью в общество «Милосердие», точнее, в его филиал, который работает от ЦГOKа у нас на 44-м квартале. Но за последние три года никакой помощи от «Милосердия» я так и не дошла. Подала в прошлом году заявление на путевку в профилакторий ЦГOKа, чтобы немножко оздоровить внука — врачи рекомендуют ему побольше бывать на воздухе возле водоемов, так как это успокаивает нервную систему. А этот профилакторий как раз находится в хорошем месте, на берегу реки. Через некоторое время прихожу узнать о судьбе своего заявления, а мне говорят, что путевки мне уже якобы выдали, даже соответствующий протокол показали, а я и знать-то об этом ничего не знаю. И так меня в этом убеждали, что я чуть было не повернула в то, что мы с внуком отдохнули.

Или такой пример. В настоящее время у нас в городе большая проблема с молокопродуктами, а у внука в диете каждый день обязательно должно быть молоко. В магазинах молока не возьмешь — нужно стоять в очереди с утра и до 12 дня, не меньше, но внуку надолго одного не оставить, за этим уход нужен. Обратилась я в райисполком, в общество «Милосердие», чтобы выделили талоны — на них в столовой хоть бутылку молока, да выронишь. Но талоны я так и не доождалась. Через время зашла как-то в столовую, и вину, как председатель общества и ее помощник отовариваются талонами — взяли по 3-литровой банке молока и по обеду на каждого. Я спрашивала, почему же на моего внука талоны не выделили, а они мне и говорят: «Вас Красный Крест обслуживать должны». Не знаю, как Красный Крест, а общество «Милосердие» нашим депутатам тоже проверить не мешало бы, как это сделали в Терновском районе. Сколько же нас будут обманывать и на нас наливаться! И вообще эти общества уже давно пора разогнать и подумать о том, как более эффективно можно помогать старикам и инвалидам. Возможно, это нужно делать не через какие-то эфемерные общества, а, скажем, через предприятия, ведь каждый пенсионер и большинство инвалидов раньше где-то работали.

Л. Г. Поляцук.



Фото ТАСС. Вспоминая прошедшую жизнь.

Фото ТАСС.

вол судьбы, как отработанный и не нужный материал. Только и осталось, что «кинготрип» соки ту заходить даже будить хрену волю». (Т. Г. Шевченко).

Сто тридцать восемь подписей уженных и осмеянных трударей «Бурзhiytskaya колонки» собрали под депутатским запросом члены комиссии по законности и правопорядку Терновского райсовета для получения разрешения на депутатское расследование приватизации наших квартир. Но лишь через год отглянулся наш родной исполнком. Прислали компетентную комиссию, которая после тщательной проверки в конце концов сделала предварительный вывод, на основе которого исполнком принял соответствующее решение. В этом решении, в частности, было отмечено, что оценка стоимости квартир производилась в нарушение «Инструкции о порядке возмещения жилищно-эксплатационным организациям УССР расходов по содержанию и ремонту жилых домов владельцами квартир», утвержденной министром жилищно-коммунального хозяйства УССР 5 декабря 1989 года.

Но дальше этого решения дело так и не двинулось. Директор объединения «Кривбассруд» П. Константинов обещал, да так и не приспал свою ко-

дат все силы и здоровье, я, наконец, вышла на пенсию. Но кроме профессиональной вибрационной болезни и синдрома IV степени за свой категоричный труд грохотовщика высокочастотных вибрационных грохотов, я так ничего и не получила, оставшись с тростью детьми, которых воспитывала одна, без всяких средств к существованию.

Дело в том, что по линии администрации была сделана неправильная запись в моей трудовой книжке, не соответствующая фактически выполненной работе. Это привело к значительному занижению моего общего среднего зарплаты, а следовательно и к занижению и без того miserabilis пенсии оклада при назначении пенсии. Кроме того, ссылаясь на эту злоуполученную запись в трудовой книжке, медицина не хотят признавать приобретенные мной за время работы профессиональные заболевания.

Отказавшись оформлять пенсию на такие несправедливые условия, несколько лет я пытаюсь добиться справедливой записи в трудовой книжке и возмещения нанесенного мне ущерба, но кроме упоминаний и оскорблений в свой адрес я так ничего и не добилась.

Потеряв всякую надежду, с 8 по 15 октября прошлого года я была вынуждена объявить голодовку у здания гор-

ниес — от 2 тысяч рублей до 2 тысяч долларов; заказать венок на похороны — от 50 до 80 рублей. При этом официальные расценки на погребение теперь возросли на 30 процентов. Но даже эти цены не радуют малоимущих пенсионеров, надеющихся быть погребенными по-человечески у них практически не осталось.

Евгений СТРИГУНОВ.

Одесса.

## Почем нынче похороны?

идти по ней предстоит каждому!

Вот и спрашиваем мы, старики, разве можем мы и те, кому темного осталось до пенсии, собрать на этот обязательный обряд 7-10 тысяч?

Кто нам сможет ответить на этот вопрос?

[Без подписи].

## ...в Санкт-Петербурге

Разработать программу приватизации похоронного дела постановила комиссия Петросовета по торговле и сфере бытовых услуг. На заседании комиссии отмечалось, что эта отрасль бытовых услуг нуждается в ежегодной 10-миллионной дотации и что инициатива по передаче кладбищ городским соборам и церквям не нашла поддержки духовенства. Необходимость приватизации похоронного дела объяснялась также тем, что в городе существует острый

дефицит гробов, а единственным крематорием находится на грани закрытия. [РИА].

Санкт-Петербург.

Умирать в этом году будет просто-напросто невыгодно. Пенсионеры, гадами копившие крохи, остающиеся от пенсии, на более или менее приличное потребление, теперь сразу же оказались банкротами. На начало этого года цены «черного» похоронного рынка были такие: гроб — от 100 до 500 рублей, в зависимости от землистости, связей и наличия дерева в мастерской; вырыть могилу — от 100 до тысячи рублей, в зависимости от кладбища, настроения рабочих и погоды; получить хорошее место (имеется в виду недалеко от входа на кладбище) — от 100 ... верхний предел неизвестен; установить памят-



## ...в Кривом Роге

Обращаюсь к вам в редакцию от имени очень многих пожилых людей, которых сегодня мучит этот вопрос.

Старики-пенсионеры, в течение своей сознательной трудовой жизни собиравшие по крохам деньги на похороны, к этому времени кое-как набрали по одной-две тысячи. А теперь, из-за бешеного скачка цен буквально на все (подорожала не только жизнь, но и смерть), эти две тысячи превратились в ничто, на них можно купить разве что тапочки. Билет в поисленную дорогу для многих живущих на грани бедности сегодня не по карману, но ведь





# РЫНОК И ПРЕСТУПНОСТЬ

Мы еще не перешли к рынку, не знаем толком, что это такое, не успели почувствовать его благодатного воздействия на развитие экономики, но уже очевидно, что несет он не только наполненные прилуками и высокой производительностью труда. Но и недоступность этих прилук для многих, безработицей, пещерную мораль и, как следствие, рост преступности.

В ходе социологического исследования, проведенного нами накануне референдума и выборов Президента Украины (опросом было охвачено 969 респондентов), выяснилось, что 74,5% опрошенных избирателей Кривбасса считают, что по мере продвижения к рынку обостряется криминогенная обстановка, усиливается контроль мафиозных структур над деятельностью частных предприятий (6,8% респондентов так не считают, а 18,7% затруднились с ответом).

При этом, если 72,9% опрошенных избирателей полагают, что о личной безопасности граждан должно заботиться государство, милиция, то 24,8% респондентов (практически каждый четвертый) склоняются к мнению, что в условиях рыночного общества личная безопасность граждан — забота самих граждан, и надо думать об индивидуальных средствах защиты. Понять последних можно. Когда по территории бывшего Союза «гуляют» сотни тысяч стволов оружия (и находятся они даже-

ко не у законопослушных граждан), когда раскрывается только какое-то второе, а то и третье преступление, — тут уж явно надо самому позаботиться о личной безопасности, надежды на государство мало. Я уж не говорю о фермерах, предпринимателях — их-то кто будет защищать, если не они сами?

У нас любят показывать американские фильмы, которые даже не огорожены. Но нельзя при этом забывать, что пару сотен лет назад хозяева этих фильмов проводили не одну бесконечную ночь с кольтом или винчестером, охраняя свою собственность. Нам же еще предстоит пройти эту студию. И револьвер — самый надежный учитель демократии, поскольку уравнивает сильного и слабого. Любой бандит, зная, что оружие может быть не только у него, хорошо подумает, прежде чем «идти на дело». Сейчас же, у нас углубляется пропасть неравенства между законопослушными, не очень и вообще наплевательски относящимися к закону гражданами.

Глубокое социальное расслоение общества, усиливающееся пропасть между богатыми, средними слоями и бедными в результате неспоправимой нормы прибыли в различных сферах деятельности, помноженные на национальные традиции негативного отношения к торгаществу, частной собственности вообще и романтизации разбойников-народных заступников, дают ос-

нование прогнозировать дальнейший рост преступности, ее всплеск, особенно из стадии первоначального накопления капитала. Здесь, уже не говорится о «переливе» преступности в связи с межнациональными и религиозными конфликтами, с неурегулированностью взаимоотношений между бывшими республиками Союза, открытыми границами между ними.

Рост преступности связан и с увеличением безработицы. Согласно нашему социологическому опросу, в ноябре 1991 года уже у 43,7% респондентов были серьезные опасения стать безработными в ближайшие 2-3 года, а некоторые уже стали безработными (у 38,8% опрошенных избирателей Кривбасса такие опасения отсутствовали, а 17,5% затруднились что-либо сказать по этому поводу).

Опасаются стать безработными прежде всего молодые, надо сказать, небезосновательно опасаются. Безработица в ближайшие годы грозит прежде всего выпускникам школ, высших и средних специальных учебных заведений. Здесь следует иметь в виду одну закономерность, проявленную социологами не в одной стране и не на одном поколении: если человек не работает до 25 лет, то он, как правило, уже вообще работать не будет. И, как следствие, — пауперизм, наркомания, проституция, преступность.

Проблема занятости молодежи, ее социальной защиты выходит на первый план при переходе к рынку. Общество должно заранее думать, как оградить себя от «разгневанного поколения» молодежи, а еще лучше, не доводить

его до гнева. Биржа труда. Фонд занятости молодежи. Фонд вспомоществования молодежи. Об этом сегодня надо думать. Не о развлечениях, а прежде всего о работе для молодежи. Чтобы молодой человек не сидел на шее у родителей, чтобы он мог заработать на модную одежду, радиоаппаратуру или музикальные инструменты, мотоцикл. Иначе, здоровый и сильный, он просто будет отбирать все это у имеющих, имущих.

Кстати, хотя рынок — это и не базар, но на последнем можно отследить многие тенденции рыночного общества, они там смоделированы достаточно наглядно. Особенно перспективы развития криминогенной ситуации.

Намного гуманнее и реалистичнее, выгоднее для общества: дать семье возможность выполнять свои воспитательные функции, чем финансировать дорогостоящие учреждения по возмещению ущерба, возникшего как следствие недостаточной заботы; предупредить возникновение нужды, чем поддерживать бедных; сохранять здоровье, чем бороться с болезнями; недопускать возникновения криминогенных ситуаций, чем бороться с преступностью. Вообще, лучше воспрепятствовать возникновению социального зла, чем устранять его последствия. На худой конец, надо хоть предвидеть негативные последствия того или иного явления, чтобы хоть как-то к нему подготовиться.

Виктор КОЧУРА,  
кандидат философских наук, доцент

## ПРОКУРАТУРА ЖДЕТ ВАШЕЙ ПОМОЩИ

Наверняка кто-то из наших читателей помнит, что 6 августа 1990 года в автоматической камере хранения стекции «Червонная» были обнаружены нижние (правая и левая) конечности трупа неизвестной женщины, а 12 августа в багажной ячейке запорожского Центрального автовокзала было обнаружено туловище трупа женщины.

В процессе следствия установлено, что пропавших женщин в возрасте от 16 до 35 лет среди жительниц Кривого Рога и Запорожья во времена обнаружения частей тела нет. Но по некоторым данным предполагается, что убийство произошло в нашем городе. Как установлено, обнаруженные части тела



(туловище и нижние конечности) принадлежат одной женщине. Возможно, кто-нибудь из читателей вспомнит внезапно исчезнувшую девушку или женщину, которая приезжала в наш город в июле-августе 1990 года.

Сообщаем приблизительные приметы потерпевшей. Рост, 149—154 см, вес, 47—55 кг, длина стопы 21 см. Смерть ее наступила между 23-м июля и 6-м августа 1990 года. Способ и характер расчленения тела женщины дают основание предположить, что лицо, производившее расчленение, обладало определенными навыками в этой области деятельности (врач, охотник, мясник). Части тела были завернуты в ночные сорочки (см. снимок) и пенькою, которые, по всей видимости, принадлежали потерпевшей. Части тела, обнаруженные в Кривом Роге и Запорожье, были упакованы в однотипные рюкзаки зеленого цвета.

Следует обратить внимание и на то, что туловище также было завернуто в кусок плотной материи «бархат», темного цвета с рисунками в виде квадратов и полос красного, черного, белого цвета размером 140x170 см.

Остальные части тела на сегодняшний день не обнаружены.

УВД и прокуратура г. Кривого Рога с надеждой ждут ваших звонков по телефонам: 02, 29-43-63, 29-60-60.

старший помощник прокурора Кривбасса-Запорожья К.Лов, 64 г. р. Установлено, что ножевое ранение в область живота ему нанес ее отец во время ссоры.

◆ У себя в квартире в доме по ул. Олейникова повесился на телефонный кабель тридцатилетний Б.-ю., работник СПЦ № 2 комбината «Криворожсталь». Следов насилия при смерти ни на теле, ни в квартире не обнаружено.

◆ Точно таким же образом, используя тот же телефонный кабель, покончил с жизнью в подъезде дома по Тесленко тридцатилетний К.-и., уроженец г. Красноуральска Екатеринбургской обл. Он был холост, дважды сумел, после последнего оковыходения где не работал.

◆ Трагедия произошла 13 февраля 1980 г. в магазина № 10 Дзержинского района ОРСа, это в микрорайоне «Восточный». После загрузки тары прилегавшей с места автомобиль ЗИЛ-130 совершил наезд на стоящую рядом машину Колиску без присмотра оставила бабушка. Мальчик получил черепно-мозговую травму и по пути в больницу скончался. Водитель был трезв, сильным стаканом.

нование прогнозировать дальнейший рост преступности, ее всплеск, особенно из стадии первоначального накопления капитала. Здесь, уже не говорится о «переливе» преступности в связи с межнациональными и религиозными конфликтами, с неурегулированностью взаимоотношений между бывшими республиками Союза, открытыми границами между ними.

Рост преступности связан и с увеличением безработицы. Согласно нашему социологическому опросу, в ноябре 1991 года уже у 43,7% респондентов были серьезные опасения стать безработными в ближайшие 2-3 года, а некоторые уже стали безработными (у 38,8% опрошенных избирателей Кривбасса такие опасения отсутствовали, а 17,5% затруднились что-либо сказать по этому поводу).

Опасаются стать безработными прежде всего молодые, надо сказать, небезосновательно опасаются. Безработица в ближайшие годы грозит прежде всего выпускникам школ, высших и средних специальных учебных заведений. Здесь следует иметь в виду одну закономерность, проявленную социологами не в одной стране и не на одном поколении: если человек не работает до 25 лет, то он, как правило, уже вообще работать не будет. И, как следствие, — пауперизм, наркомания, проституция, преступность.

Проблема занятости молодежи, ее социальной защиты выходит на первый план при переходе к рынку. Общество должно заранее думать, как оградить себя от «разгневанного поколения» молодежи, а еще лучше, не доводить

## 1991 ГОД В ЦИФРАХ

### (Криминальная статистика) РОСТ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

	91 г.	90 г.	проц.
Общая преступность в городе	10282	9690	+6,1
По линии УГРО	8750	8102	+8
в том числе:			
квартирные кражи	4235	3918	+9
кражи гос. имущества	922	896	+2,9
грабежи	648	601	+7,8
хулиганство	847	828	+2,3
наркотики	731	397	+84,1
преступления, совершенные несовершеннолетними и неучастниками	752	527	+42,7
уличная преступность	865	799	+8,3
преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения	679	540	+25,7

### СНИЗИЛИСЬ

преступность среди несовершеннолетних	1548	1759	-12
групповая преступность	740	848	-12,7
убийства	44	45	-2,2
тяжкие телесные повреждения	145	176	-17,6
изнасилования	36	47	-23,4
разбойные нападения	104	156	-33,3
угоны автомобилей	2628	4537	-44,3

### ПО ЛИНИИ ОЗЭПП

	выявлено преступлений	631	595	+
Конфисковано денежных средств, материальных ценностей и товаров у распития на сумму 152634 руб.	740	848		
За нарушение правил торговли и мелкую спекуляцию в административной ответственности привлечено 579 человек, у которых изъято товара на сумму 78 тыс. 940 рублей. Наложено штрафов на сумму 29 тыс. 415 рублей. Предупреждено 71 лицо на сумму 345 тысяч 656 рублей.	44	45	-2,2	
За нарушение правил торговли и мелкую спекуляцию в административной ответственности привлечено 579 человек, у которых изъято товара на сумму 78 тыс. 940 рублей. Наложено штрафов на сумму 29 тыс. 415 рублей. Предупреждено 71 лицо на сумму 345 тысяч 656 рублей.	145	176	-17,6	
изнасилования	36	47	-23,4	
разбойные нападения	104	156	-33,3	
угоны автомобилей	2628	4537	-44,3	

### ПОЛЯВЛЕНО, РАЗЫСКАНО, РАССЛЕДОВАНО

	91 г.	90 г.	%
расследовано преступлений	2965	2402	+23,4
разыскано преступников, скрывающихся от суда и следствия	733	560	+30,9
выявлено притонодержателей	12	2	
онага самогоноварения	1100	1003	+9,7
привлечено к уголовной ответственности за сбыт наркотиков	10	9	

### АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРАКТИКА

доставлено в медицинский учреждение	14426	13390	+7,7
привлечено к административной ответственности за погребение в нетрезвом виде в общественных местах	20997	18736	+12

за распитие спиртных напитков в неустроенных местах	4039	3574	+13
---	------	------	-----



— Миссис Кэллзен! — переспросил Эренграйф. — Садитесь, пожалуйста! О, извините, ради бога, за беспорядок на столе. Но хаос стимулирует мои мыслишки. Абсурд, не так ли?

Посетительница села. И, как бы сошлась, кивнула. Теперь она внимательно разглядывала адвоката, продолжившего стоять за своим огромным столом, беспорядочно заваленным всякой всячиной. Ее взгляд отметил утонченность черт его лица, глубоко посаженные темные глаза. Внешний вид адвоката являлся полной противоположностью царившему на столе хаосу. На нем была белоснежная крахмальная сорочка, прекрасный серый костюм дополнен был вкусом подобранный узкий темно-синий галстук. Но нет, миссис Кэллзен вовсе не хотела думать о галстуке...

— Значит, вы — мать Клерка Кэллзена, — продолжал Эренграйф. — А что, вы уже выбрали себе адвоката?

— Да, Аллен Фаррелл.

— Достойный человек, — заверил Эренграйф. — И с прекрасной репутацией мастера судебных казусов.

— Все это так, но сегодня утром я была вынуждена отказаться от его услуг, — вздохнула миссис Кэллзен. — Он предложил сыну признать себя единственным в убийстве этой девицы, — пояснила она, — Как бы прходящая невменяемость или что-то в этом роде.

— А вы, разумеется, не хотели бы, чтобы он признался.

— Мой сын невиновен! — выпалила она. Потом взяла себя в руки и повторила более спокойно: — Мой сын невиновен. И не должен сознаваться в преступлении, которого не совершил.

— Поэтому вы и обратились ко мне. — Низкорослый адвокат усмехнулся на него. — А что вы вообще знаете обо мне?

— Не так уж много... Но говорят, что ваши методы нестандартны...

— Это верно.

— ...и что вы почти всегда выворачиваете дела ваших клиентов.

— И это тоже верно, — Мартин Эренграйф наконец сложил маленькие ладони домиком, и на его губах мелькнуло подобие улыбки. — Я действительно добиваюсь успеха, ибо я должен это делать, уважаемая миссис Кэллзен, иначе я не заработаю себе на пропитание. А я люблю хорошо поесть, хотя моя фигура скорее свидетельствует об обратном. Но, к делу. Видите ли, я практикую методы, которыми другие адвокаты не пользуются — во всяком случае, насколько мне это известно. Я работаю на основе гонорара за выигрыш дела. Мои гонорары высоки, миссис Кэллзен. Но я получаю их только в случае успешного окончания дела. Если кто-то из моих клиентов все-таки будет признан виновным, в таком случае я не возьму с него ни цента.

Адвокат встал и вышел из-за стола. — В мелких делах такой принцип оплаты — дело обычное, — продолжал он. — Но почему только в мелких? Я считаю этот принцип приемлемым для любой практики. И до сих пор пока все мои клиенты были удовлетворены результатами.

— Если вы добьетесь для Клерка Кэллзена правдивого приговора...

— Оправдательного приговора! — переспросил адвокат, ухмыльнувшись. — Видите ли, методы, которыми я пользуюсь, позволяют ставить вопрос по-другому. Я думаю, что дело даже не будет передано в суд. Ну, скажем, всплынут новые обстоятельства, или истинные преступники будут обнаружены и признаются, или даже будут осуждены — тогда обвинение моего клиента отпадает само по себе. А такие средства, как блестательная речь в зале суда или разного рода каверзы при перекрестном допросе — это я охотно предлагаю другим. Не будет ошибкой ут-

верждать, миссис Кэллзен, что я скопее детектива, чем адвокат. Есть такая поговорка: нападение — лучший способ защиты. Но может быть и наоборот: защита — лучший вид нападения. Впрочем, это неважно. Поговорка звучала, наверное, во время войны. Или, может быть, за шахматной доской — и в обеих случаях ее может служить подходящей аналогией для нашего дела. А для нас с вами, миссис Кэллзен, важно сохранить вашу сыну жизнь, свободу и доброе имя. Не так ли?

— Да, разумеется, мистер Эренграйф.

— Насколько мне известно из газет, миссис Кэллзен, против вашего сына есть серьезные улики. Ведь убитая девушка, Олфи Паттон, — его бывшая возлюбленная. И она его якобы заманила...

— Он сам отказался от нее.

— Я лично в этом никакого не сомневаюсь.

— И еще, — адвокат демонстративно посмотрел на часы, — прокурор по собственному побуждению или по любым иным причинам откажется от обвинения вашего сына, вы тем не менее уплатите мне семьдесят пять тысяч долларов. Даже если я палец о палец не ударю, чтобы заработать эти деньги...

— Ничего не понимаю.

По тонким губам адвоката вновь пробежала усмешка. Но его темные глаза не смеялись.

— Таковы мои условия, миссис Кэллзен. Моя основная деятельность, как я уже говорил, является деятельность детектива, следователя. И я предпочитаю вести ее за пределами официоза. Возможно, я приведу в движение и некоторые силы, действия которых будет трудно объяснить или доказывать мое участие в достижении результата. Я получаю гонорар независимо от того, представляется он клиенту заслуженным или нет. Понятно?

Она, казалось, поняла, в чем дело. Несмотря на весьма туманное объяснение. Вероятно, маленький адвокат даст кому-то взятку. Или приведет в действие какие-то другие рычаги, о которых он не может или не хочет распространяться. Но ей-то все это безразлично. Важен результат.

— Хорошо, — сказала она, — я вас понимаю. Если Клерка освободят, вы получите свой гонорар полностью.

— Прекрасно.

Лоуренс БЛОК  
Гонорары

## адвоката Эренграйфа

неваюсь. Но обвинение придерживается другой версии. Известно, что девушку задушили. И на ее шее обнаружена петля, сделанная из синего галстука...

Глаза клиентки непроизвольно устались на синий галстук адвоката,

— который обладает некоторыми особенностями, миссис Кэллзен, — продолжал адвокат. — Такие галстуки изготавливаются для членов Кэмденского общества в Оксфордском университете, и носят их только члены этого общества. Скажите, миссис Кэллзен, ведь ваш сын в течение целого года совершенствовал свое мастерство в Англии, не так ли?

— Так.

— В Оксфорде?

— Да.

— И был членом Кэмденского общества?

— Да.

Адвокат сделал глубокий вдох.

— И у него тоже был галстук Кэмденского общества. Совершенно очевидно, что он наверняка является единственным членом этого общества, проживающим в нашем городе, и, очевидно, является единственным в городе человеком, имеющим такой галстук. Так ведь? Однако он не смог ни предъявить свой галстук, ни представить убедительные алиби на то время, когда было совершено убийство...

— Значит, кто-то украл у него галстук...

— Разумеется, убийца! — вновь ухмыльнулся адвокат. — Но для чего?

— ...чтобы свалить на него вину.

— Именно так, — кивнул адвокат. — Ведь другого объяснения нет, не так ли? — Он сделал паузу. — О'кей, Я берусь за защиту вашего сына на моих обычных условиях.

— Слава Богу!

— Мой гонорар составляет семьдесят пять тысяч долларов. Это очень большие деньги, миссис Кэллзен. Впрочем, мастер Фаррелл вам придется заплатить не меньше. После изнурительных процедур в суде, назначения экспертов и прочего вы получили бы от него дополнительный счет, включающий все расходы по делу. А в сумме моего гонорара все эти расходы уже вшли. И неважно, сколько времени, сил и денег я потрату на дело вашего сына, — вы уплатите лишь назначенную мною сумму. И не уплатите ничего, если ваш сын будет обвинен. Согласны?

Она заставила себя согласиться на сразу.

— Пожалуй, — ответила она, словно размыкаясь. — Эти условия меня устраивают.

— И еще, — адвокат демонстративно посмотрел на часы, — прокурор по собственному побуждению или по любым иным причинам откажется от обвинения вашего сына, вы тем не менее уплатите мне семьдесят пять тысяч долларов. Даже если я палец о палец не ударю, чтобы заработать эти деньги...

— Ничего не понимаю.

По тонким губам адвоката вновь пробежала усмешка. Но его темные глаза не смеялись.

— Таковы мои условия, миссис Кэллзен. Моя основная деятельность, как я уже говорил, является деятельность детектива, следователя. И я предпочитаю вести ее за пределами официоза. Возможно, я приведу в движение и некоторые силы, действия которых будет трудно объяснить или доказывать мое участие в достижении результата. Я получаю гонорар независимо от того, представляется он клиенту заслуженным или нет. Понятно?

Она, казалось, поняла, в чем дело. Несмотря на весьма туманное объяснение. Вероятно, маленький адвокат даст кому-то взятку. Или приведет в действие какие-то другие рычаги, о которых он не может или не хочет распространяться. Но ей-то все это безразлично. Важен результат.

— Она, казалось, поняла, в чем дело. Несмотря на весьма туманное объяснение. Вероятно, маленький адвокат даст кому-то взятку. Или приведет в действие какие-то другие рычаги, о которых он не может или не хочет распространяться. Но ей-то все это безразлично. Важен результат.

— Хорошо, — сказала она, — я вас понимаю. Если Клерка освободят, вы получите свой гонорар полностью.

— Прекрасно.

общил он. — Все обвинения с него сняты, так что отпали даже любые подозрения его в совершении этого убийства.

— Мне уже все известно, — ответила миссис Кэллзен. — Счастливее не сейчас нет никого в целом мире. Она согнала улыбку с лица и сказала склонившемуся лицу: — Но, конечно, случившаяся кощуренная история с тремя убийствами на этой неделе девушками омрачила счастье Клерка и мои собственные. Я как бы чувствую...

— Простите, миссис Кэллзен. — Она умоляла и уставилась на адвоката. — Вы забыли о нашей договоренности? Вы должны уплатить мне семьдесят пять тысяч долларов.

— Но ведь...

— Но ведь мы с вами все сговорились заранее, миссис Кэллзен. При бл. пополнении завершены дела вы должны выплатить мне гонорар в размере семидесяти пяти тысяч долларов. Рассчитывается, за вычетом одного доллара, полученного мною ранее в качестве аванса. Или вы считаете, что дело завершено недостаточно успешно?

— Вполне успешно. — Миссис Кэллзен не могла отрицать очевидного. Но ведь вы даже...

— Даже если я для этого палец о палец не ударю. Даже если прокурор по собственной инициативе откажется от обвинения еще до того, как вы в прошлом месяце вышли из моего дома. Ведь именно такой пример мы с вами тогда обсуждали!

— Да, мистер Эренграйф, но...

— Что значит «но», миссис Кэллзен? Она сделала глубокий вдох и собралась с мыслями:

— Но эти три девицы... Каждую из них задушили, как и Олфи Паттон. И каждая из них, как и Олфи Паттон, стройная блондинка... И у каждой во круг шеи...

— Галстук, — закончил адвокат.

— Однаковые галстуки, — уточнила миссис Кэллзен.

— Галстуки Кэмденского общества в Оксфорде, — добавил адвокат.

— Да, — Миссис Кэллзен снова сделала глубокий вдох. — Очевидно, что это дело рук какого-то маньяка... Просю ужасно даже представить себе, что кто-то убивает девиц лишь потому, что они похожи на его мать...

— На его мать? — удивился в свою очередь адвокат.

— Такое предположение высказано вчера вечером по телевидению какой-то психиатр. Впрочем, он сказал, что это чисто теоретическое предположение.

— Да, конечно, — соглашается адвокат. — Теории бывают порой довольно интересны.

— Так вот что я хотела сказать, мистер Эренграйф, — перешла к делу посетительница. — Я, конечно, помню, как мы с вами договаривались. Но, с другой стороны, вы ведь лишь однажды посетили Клерка в тюрьме, вы провели с ним лишь короткую беседу, а затем, насколько мне известно, вы довольно долго не было в городе, и вы ничего не предприняли... И лишь случайно появился этот маньяк и стал душить девиц... И притом тремя разными галстуками... И вы должны признать, что эти семьдесят пять тысяч, если вы получите, на вас как бы с неба свалится...

— Возможно квалифицировать так, что именно с неба свалиятся...

— Поэтому я проанализировала со своим постоянным адвокатом — он заботится о моих финансовых интересах, — и он считает, что в этом случае вы должны согласиться с уменьшением размера вашего гонорара.

— Ах, он так считает? А вы считаете, что можете предложить это мне?

Она старалась не смотреть адвокату в глаза,

— Да, для меня это вполне очевидно. Резумируется, я охотно возмещу ваши издержки по делу, хотя не думай, что они могли быть значительными. Да, и он рекомендовал выплатить вам сверх гонорара в размере пяти тысяч долларов. Но я вам действительно очень благодарна и готова уделить эту сумму; ведь, согласитесь, что это не так уж мало? Да, у меня есть средство; я достаточно богата, но и я не могу позволить себе платить семьдесят пять тысяч долларов просто так, за здоровье женщины...

— Итак, ваш сын освобожден, — со-



Лоуренс БЛОК

Гонорары

адвоката Эренграйфа



Она наморщила лоб:

— А теперь вы хотите, вероятно, получить аванс?

Она опять едва заметно ухмыльнулась:

— Найдется у вас один доллар!

Она достала из портмоне долларовую купюру.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Дайте мне этот доллар, миссис Кэллзен. Благодарю вас. Это и будет авансом. И заверю вас, что, если дело не увенчается полным успехом, я возвращу вам даже этот доллар.

— Итак, ваш сын освобожден, — со-

# Гонорары адвоката Эренгрейфа

[Начало на стр. 6].

— Вот таковы люди, — заметил Эренгрейф, закрывая глаза, — причем богатые — хуже всех. — Он снова открыл глаза и внимательно посмотрел на посетительницу. — Бедняки, даже в отчаянных ситуациях, попросту не соглашаются с неприменимыми для них условиями. А те, кто в гораздо лучшем положении, часто нарушают свое слово.

— Нет, я вовсе не отказываюсь от своего слова, — возразила миссис Кэллзен, — Дело в том, что...

— Извините, миссис Кэллзен, — пробил адвокат.

— Да!

— Я хочу кое-что сообщить вам. Правда, я сомневаюсь, что это сможет воздействовать, но все же попытаюсь. Самое лучшее из того, что вы могли бы сейчас сделать, это достать чековую книжку и выписать мне чек на всю обусловленную сумму. Однако, может быть, вы так и не поступите, но потом покажете об этом...

— Что это значит? Вы что, угрожаете мне?

— Разумеется, нет, — успокоился адвокат. — Это вовсе не угроза, а предположение, основанное на знании жизни. Если вы не уплатите, я кое-что расскажу, и в конце концов придется все же сделать это, хотя и с большими эмоциональными издергами.

— Ничего не понимаю.

— Я тоже так думаю, — снова усмехнулся адвокат. — Вот вы говорили, миссис Кэллзен, о моих расходах. Вы сомневались в том, что по долгу зашага сина у меня могли быть значительные расходы. Если бы я хотел перечислить эти расходы, я начал бы с билета на поезд до Нью-Йорка, затем 20 долларов за такси до аэропорта Кеннеди, включая мостовой сбор и чаевые, это ведь не так уж много!

— Но зачем это, мистер Эренгрейф?

— Далее за билет до Лондона и обратно, — продолжил он, — Причем я всегда летал только первым классом; эту небольшую роскошь я могу себе позволить, посколькучу из собственного кармана. Затем за прокат машины для поездки в Оксфорд и обратно. Как вы знаете, миссис Кэллзен, бензин подорожал и у нас, в Штатах, а в Англии он теперь дорог просто невероятно.

Она не спускала с адвоката глаз. Его руки, беспорядочно перекладывавшие лежавшие на столе бесчисленные бумаги, постепенно замедляли суетливые движения и, наконец, замерли. Теперь он говорил медленно и совершенно спокойно, хотя временами сквозь эту размежеванность прослушивалась метель:

— В Оксфорде мне пришлось обойти с десяток магазинов мужской одежды. В нескольких магазинах галстуки Кадионского общества не оказались. В четырех магазинах я приобрел по одному галстуку. Я полагал, что ни в коем случае не следовало покупать больше одного такого галстука в каждом магазине. Я предпочитал бы, по возможности, не привлекать к себе особого внимания. Эти галстуки, миссис Кэллзен, довольно оригинальны. На темно-синем фоне имеется более светлая полоска шириной почти два сантиметра в центре и две более узкие полоски по бокам, одна золотистая, другая ярко-зеленая. Меня лично такая расцветка не привлекает, я предпочитаю более скромный стиль. Но галстуки Кадионского общества все же очень красивы.

— О, боже!

— Были у меня и другие расходы, миссис Кэллзен; но так как я платил из своего кармана, не думал, что стоит перечислять их подробно.

Адвокат заметил, что посетительница вот-вот упадет в обморок.

— Как я уже сказал ранее, для вас лучше было бы еще четверть часа назад выплатить мой гонорар. Так вам было бы куда спокойнее, чем теперь...

— Но Кларк не убивал девицу!

— Разумеется, не убивал, миссис Кэллзен. Убийца — мальчик, одержимый манией преследования молодых женщин, напоминающих по виду его мать. Или, может быть, его сестру или еще кого-то.

Она раскрыла сумочку, чтобы достать носовой платок.

— Теперь вы как будто уже сами хотите побыстрее достать чековую книжку, но у вас дрожат руки. Сейчас я подам вам воды. Успокойтесь, миссис Кэллзен, все идет своим чередом. Вот вам стакан содовой, выпейте. Ну, вот, уже все и происходит.

Ее руки перестали дрожать, и она спокойно выписала чек на выплату Мартины Эренгрейфу семидесяти пяти ты-

сяч долларов. Подписано: Дороти Роджерс Кэллзен.

— Благодарю вас, сударыня. А вот и ваш доллар, который был выдан мне вами в качестве аванса. Возьмите его.

Она положила доллар в сумочку.

— Прелестно. И вы, разумеется, вряд ли захотите ознакомить кого-либо с подробностями этого разговора.

— Нет, я никому об этом говорить не собираюсь.

— Разумеется. Значит, все — о'кэй.

Она хотела было подняться, но вновь опустилась в кресло:

— Но... вы ведь сказали, что купили галстук, — Она посмотрела на него. — А что... с четвертым?

— Может, лежит где-нибудь здесь, — указал он на свой громадный письменный стол, имевший не менее десятка ящиков, некоторые из которых были слегка выдвинуты. — Но может, здесь лежит и все четыре галстука, разумеется, в фабричной упаковке, в целлофане. Ибо я предпочитаю носить галстуки более скромной расцветки. Так что покупка этих галстуков была пустой троих моего времени и моих дней. Ведь этот одержимый наверняка имел свои собственные галстуки. А те, что у меня, — просто забавные сувениры.

— О!

— И, возможно, вся история, которую я вам рассказал, — чистый вымысел, вдохновение момента, чтобы заставить вас выплатить обусловленный гонорар. Может быть, я вообще не летал в Лондон, не ездил в Оксфорд, не покупал никаких галстуков.

Он подошел к креслу, в котором она сидела, помог ей встать и проводил до двери.

Мы правильно делаем, когда верим в то, чего сами желаем. Вот сюда, пожалуйста, по коридору, лифт слева. Если вам снова понадобятся мои услуги, вы знаете условия, на которых я веду дела. И возможно вы порекомендуете меня своим друзьям, сударыня, но только не упоминая о детях нашего общения.

Она осторожно прошла по коридору, нажала кнопку вызова и стала ждать лифта, при этом не оглядываясь назад. Ни разу.

В офисе царила тишина.

**Частные  
объявления  
в «ВЕКе» —  
бесплатно!**

## МЕНЯЮ

новый пылесос «Ракета-9М» и импортный спортивный костюм на импортной швейной машине. Возможны варианты.

Телефон 71-33-34. мотоцикл марки «Восход» (1976 г. выпуска, на консервации) на дачу. Тел. 78-54-90, с 8.00 до 17.00.

## ПОМОЖЕМ ПРОДАТЬ

При Криворожском почтамте образован арендно-хозяйственный участок по распространению печатной и иной продукции.

Участок оказывает услуги по реализации товаров, произведенных кооперативами, малыми и совместными предприятиями, гражданами, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью.

Телефоны для справок: 71-77-53, 71-70-17.

## ВАМ, ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ!

МГП «Зирка-СК» выпустило в свет каталог «Производители товаров и услуг г. Кривого Рога-92». Продажа по безналичному расчету. Цена 380 руб.+28 процентов. Справки по телефону 23-50-27, с 9.00 до 18.00. Специалист Тираж каталога ограничен.

## ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ

Малое государственное предприятие «Лада-СК» ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14.00 до 17.00 принимает заказы на пошив женской легкой одежды, нижнего белья и брюк. Обращаться по адресу: пр. Металлургов, 12.

## ЖИВОПИСЬ НА СТЕКЛЕ

Выставка живописи на стекле Владимира и Елены Токарь открылась в городском историко-краеведческом музее. В экспозиции представлены работы, выполненные в оригинальной технике и, как уверяют авторы, не без влияния космоса. Во всяком случае, астрологией и оккультными науками художники увлекаются так же серьезно, как и живописью.

Выставка продлится до 3 марта.

# К СВЕДЕНИЮ КРИВОРОЖАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА

ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ УСЛУГАМИ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА, АГЕНТСТВО АЭРОФЛОТА ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ АВИАБИЛЕТОВ ПО ТЕЛЕФОНУ.

ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ АВИАБИЛЕТЫ НА РЕЙСЫ, ВЫЛЕТАЮЩИЕ ИЗ АЭРОПОРТА «КРИВОЙ РОГ», А ТАКЖЕ ИЗ ЛЮБОГО ДРУГОГО ГОРОДА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ, ВХОДЯЩИХ И НЕ ВХОДЯЩИХ В СНГ.

ЗАКАЗЫ ВЫ СМОЖЕТЕ СДЕЛАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 23-20-33 ЕЖЕДНЕВНО С 8.00 ДО 20.00.

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО АГЕНТСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ НЕ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ПО ТЕЛЕФОНУ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЙСЫ.

### РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ НА МАРШРУТАХ «ДОЛГИНЦЕВО—АЭРОПОРТ», «СевГОК—АЭРОПОРТ», «ИНГУЛЕЦ—АЭРОПОРТ».

СевГОК—Аэропорт	Ингулец—Аэропорт
5.30	7.40
6.10	8.20
6.50	9.00
7.30	9.40
8.10	10.20
10.20	12.30
11.00	13.10
11.40	13.50
12.20	14.30
12.40	15.00
13.40	16.10
15.10	17.20
15.50	18.00
16.30	19.10
17.10	19.20
17.50	20.00
18.40	21.00
24.00	02.10
7.20	9.50
8.40	11.10
10.00	12.30
11.20	13.50
12.40	15.10
14.00	16.33
15.20	17.50
16.40	19.20
7.00	8.10
7.30	8.40
8.50	11.00
9.40	12.00
10.10	11.40
12.30	14.00
13.30	15.20
15.40	17.10
16.50	18.20
19.00	20.40
19.30	21.20
22.50	00.20

### ПРИМЕЧАНИЕ:

В расписании указано время отправления из начального и конечного пунктов; на маршруте «Долгинцево—Аэропорт» графики 7.00 и 7.30 начинают выполнение от Северодонецка.



ВТОРНИК,  
25 ФЕВРАЛЯ

УТ-1  
16.15 Для детей, «Радуга»

16.45 Трилогия

17.05 Док. фильмы

17.50 Знакомьтесь: студия христианских программ

18.10 Органская музыка

19.00 Днепр

19.35 Студия «1 декабря»

20.45 Спокойной ночи, дети!

21.05 Худ. фильм «Жестокий роман», 1 серия

22.35 Концерт

«Останино-1»

13.45 Торговый ряд

14.20 Дыхательная гимнастика

14.35 Худ. фильм «Человек, который смеется», 1 серия

15.50 Детский музклуб

16.30 Вместе с чемпионами

16.45 Солдаты XX века против войны

17.20 Вечерний альбом

18.00 Мультфильмы для взрослых

18.10 День

18.40 Худ. фильм «Часы землемеров», 2 серия

19.45 Вечерняя сказка

20.00 Новости

20.35 Кинопанорама

21.50 «Музикальный по-дворье». Развлекательная программа

23.20 Пять плюс

РТ и УТ-2

16.45 Тинко

17.00 Версия

17.25 Азы карьеры

17.40 Дай лапу, друг

17.55 Муз. фильм

18.30 Киевская панорама

19.20 Праздник каждый день

19.30 Российское телевидение и РИА ТВ представляют: Рей Чарльз «50 лет в музыке». Информационно-експертная программа «Зеркало», «Деловой курьер». Общественное мнение. Сериал «Версия». Фильм «История» о разведчике Дж. Блейксе

СРЕДА,

26 ФЕВРАЛЯ

УТ-1

8.00 С 8 до 9

9.00 Чистая креатива

9.30 Док. фильмы

10.10 В. А. Моцарт. «Реквием»

11.15 Спектакль «Полицейский

16.15 Кухольный спектакль «Лисенок-литрец»

16.55 А. Скрибина. «Соната № 3»

17.15 Школа радиационной гигиены

17.30 Науч.-пол. фильм «Большой медведь»

18.25 Телефон на память

19.00 Днепр

19.35 Фрески

20.25 Док. фильм «Лирика Павла Мочанова»

20.45 Спокойной ночи, дети!

21.05 Худ. фильм «Золотая

21.40 Школьный экран, «войны и миры»

21.25 Худ. фильм «Золотая

21.00 Абсенты

21.20 Реклама

21.30 Худ. фильм «Жестокий роман», 2 серия «Останино-1»

5.00 Утро

7.30 Детский музклуб

8.10 Вместе с чемпионами «Христофор»

8.25 Худ. фильм «Часы землемеров», 3 серия

9.45 Кинопанорама

11.20 Штихи и портрету «Новые времена»

13.55 Как достичь успеха

13.10 Блокнот

13.15 Телемагистр

14.20 Сегодня и тогда «Человек, который смеется», 2 серия

14.50 Утро

17.20 Кто прав, если правы поровну

17.50 Я хочу увидеть музыку

18.25 Худ. фильм «Часы землемеров», 3 серия

19.45 Вечерняя сказка

20.35 Док. фильм «Сумерки свободы»

21.30 Телевистория «Доходное место»

5.00 Утро

7.30 Вместе с чемпионами «Христофор»

8.00 Док. фильм «Сумерки свободы»

9.00 Док. фильм «Доходное место»

9.55 Таланты и поклонники

10.45 Мультфильм

11.00, 14.00, 17.00, 20.00

23.00 Новости

11.20 Под знаком «Плюс»

12.10 Человек и закон

12.50 Академия «Орловский субъект»

13.10 Блокнот

13.15 Телемагистр

14.20 Худ. фильм «Человек, который смеется», 3 серия

14.45 Концерт

16.15 Конный спорт

17.20 Мультфильм

17.40 До 16 и старше

18.20 Худ. фильм «Конец сезона мороженого»

19.45 Вечерняя сказка

20.35 Черный ящик

21.20 Теннис, Кубок России

РТ и УТ-2

7.00, 13.00, 19.00, 22.00

Вести

7.20, 8.05 Итальянский язык

7.50 Домашний клуб

8.35 Детский час

9.35 Музикальная программа «Сирин — птица певчая»

10.20 Я и другие

11.30 Док. фильмы

12.10 Ночь № 235 на Герцене, 1

15.00 Восхождение к профессии. Инженер

15.30 Параллельные миры

16.15 Частная школа: за и против

16.45 Тинко

17.00 Рынок и культура

17.45 Внимание, снимай

18.00 Парламентский вестник России

18.45 Телевизор

19.20 Праздник каждого

19.30 Спец. коммерческий выпуск

19.40 Худ. фильм «Санта-Барбара», 29 серия

20.30 На сессии ВС России

20.55 Пятое колесо

21.55 Реклама

22.25 Пятое колесо

23.10 Танцевальный майдан

23.25 Музикальная программа «Экспотека»

ЧЕТВЕРГ,  
27 ФЕВРАЛЯ

УТ-1

8.00 С 8 до 9

9.00 Док. фильм «Я тот, кто во мне»

9.30 Муз. фильм «Возвращение мастера»

10.35 Худ. фильм «Золотая свадьба», 1 серия

11.40 Школьный экран, «войны и миры»

12.25 Худ. фильм «Золотая

свадьба», 2 серия

16.10 Для детей, «Радуга»

16.40 Как решать контрольные задачи по математике

17.10 Земля моя

17.55 Музика в Кафедральном соборе

19.00 Днепр

19.35 Студия «Оберег»

20.35 Телевизор «Сны детства Георгия Мороза»

20.50 Спокойной ночи, дети!

21.00 Абсенты

21.25 Гарт

23.25 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов «Останино-1»

5.00 Утро

7.30 Я хочу увидеть музыку

8.00 Док. фильм «Сумерки свободы»

9.00 Телевистория «Доходное место»

9.55 Таланты и поклонники

10.45 Кубок Украины по футболу, «Динамо» (Киев) — победитель предыдущего этапа, II тур «Останино-1»

11.00 Кубок Украины по футболу, «Динамо» (Киев) — победитель предыдущего этапа, II тур «Останино-1»

11.20 Под знаком «Плюс»

12.10 Человек и закон

12.50 Академия «Орловский субъект»

13.10 Блокнот

13.15 Телемагистр

14.20 Худ. фильм «Человек, который смеется», 3 серия

14.45 Концерт

16.15 Конный спорт

17.20 Мультфильм

17.40 До 16 и старше

18.20 Клуб путешественников

19.00 Симфоническая музыка

19.45 Кинофестиваль «Ладья»

20.35 Док. фильм «Концерт сезона мороженого»

21.00 Симфоническая музыка

21.45 Концерт сезона мороженого

22.20 Концерт сезона мороженого

23.00 Симфоническая музыка

23.45 Концерт сезона мороженого

РТ и УТ-2

7.00, 13.00, 19.00, 22.00

Вести

7.20 Наш юзд

7.50 Баскетбольное обозрение НБА

8.25 Цветы в доме

8.40 Если вам за...

9.10 Док. фильм «Конец дворянского гнезда. Незвестный террор»

10.00 Плюс одиннадцать

11.15 Как жить будем?

12.00 Достояние Республики

12.30 «Бурда моден» предлагает...

13.20 Худ. фильм «Соучастница»

15.00 Со своей колоннини

15.20 Маги и чародей в студии «Экстрон»

17.15 Мультфильм «Парламентский вестник России

18.00 Познер и Донахью

19.20 Праздник каждого

19.30 Киевская панорама

20.20 На сессии ВС России

20.50 Телешоу «Бумеранг»

21.55 Реклама

22.20 К-2 представляет: программа «САС». Выпуск 2. Худ. фильм «Спартак»

23.25 Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях

СУББОТА,  
29 ФЕВРАЛЯ

УТ-1

8.10 Ритмическая гимнастика

8.30 Поэт Б. Штоколов

8.35 Спектакль «Дон Кихот»

11.40 Литературная карта Украины

12.30 Доброго зам здорово

13.15 Дом. фильмы

14.50 Поэт Т. Петренко

15.10 Краски природы

16.25 Вызов судьбе

16.50 Наша душа, наша песня

17.40 Плеяды. Часть 1

19.00 Днепр

19.35 Плеяды. Часть 2

20.45 Спокойной ночи, дети!

21.00 Днепр III Всеукраинский

21.25 Версия

22.00 Камерный концерт

22.30 Неделя

23.00 Телеспорта

23.45 Худ. фильм «Танцы с Останино-1»

ПЯТНИЦА,  
28 ФЕВРАЛЯ

УТ-1

8.00 С 8 до 9

9.00 Док. фильм «Я тот, кто во мне»

9.30 Муз. фильм «Возвращение мастера»

10.35 Худ. фильм «Золотая свадьба», 1 серия

11.05 Канал «Д»

12.05, 16.00, 23.45 УТ-1

12.20 Док. фильм «Гимнастика»

13.10 Любители балета

и национального собрания (съезда) Народного руха Украины

22.00 Спектакль «Последний звонок» с Останино-1

6.30 Субботнее утро детового человека